

# “小艾草”托起乡村振兴“大产业”

## 淄博市“巾帼好品 云上齐销”公益展播暨第三届中国齐艾文化节开幕

淄博5月29日讯 初夏时节，淄川区西河镇孟子山脚下的中国齐艾健康文化产业园，阵阵艾草的清香弥漫在空气里，让人心旷神怡。5月29日上午，淄博市“巾帼好品 云上齐销”公益展播暨第三届中国齐艾文化节在这里拉开帷幕。本次齐艾文化节将持续至6月2日，设有“端午有礼 特产惠农”“奇妙艾草游 把艾带回家”“艾”歌唱响 美德西河”三大主题活动。以数字赋能乡村振兴，搭建平台助力共富，弘扬传统中医药文化，西河镇用“小艾草”托起了乡村振兴“大产业”。

“工作不累，按照件计发工资，关键是离家还不远，在这里干着挺舒心。”54岁的张秀花是西河镇上台村人，今年3月份来到中国齐艾健康文化产业园打工，说起眼前的工作，言语中透露着满足。

张秀花的工作主要是卷艾条，由于来的时间尚短，手艺还不是太熟练，每天能卷200多根艾条，“她们进厂时间久的，每天能卷300多根。1根艾条能挣4毛钱，1天工资100多元，这可比去外面打零工强多了。”张秀花对自己的工作充满了憧憬。

中国齐艾健康文化产业园建有生态艾草园、百草园、药王谷、齐艾中医药文化馆，设立艾



市民在齐艾文化节上挑选艾草香囊。

草养生知识课堂、艾疗体验馆、艾草天然染料坊，可体验制作艾草香包等艾草产品。以艾草为抓手，产业园通过“企业+合作社+农户”的种植模式，调整当地农业和农村结构，带动当地农业朝新型农业转变。

“中国齐艾健康文化产业园的初心和目标是弘扬传统中医药、振兴乡村，致力于实现产业园与基层党组织、农村群众等的‘共享共赢’。”山东金尚健康科技有限公司总经理、齐艾产业园(山东)有限责任公司负责人李哪说。

截至目前，中国齐艾健康文化产业园已发展艾草种植5000余亩，康养中心、博物馆、配套加工车间均已建成并投入使用。特色中草药种植研学基地是健康文化产业园重要规划，将规划种植特色中药材500亩，种植各类中草药，形成特色种植产业，以中医药文化(研学游、产学研)为脉络，中药材交易、中药材种植为基地，康养休闲为亮点，打造成集产、展、商、研、旅、养、学、住一体的产业综合体。园区建成后，预计年研学文流量达到60万人次。整个

园区全部建成后预计可实现10000户家庭增收，增加1000多个就业岗位。

在第三届中国齐艾文化节开幕式上，西河镇还举行了“游学西河”新闻发布会，西河镇党委副书记、镇长张群正式发“游学西河”农文旅品牌。该品牌由西河镇联合15家“游学西河”联盟单位共同打造，通过“游学西河”微信公众平台及《孙小圣西河游学记通关文牒》、《西河disco》宣传曲带领游客在游中学、在学中玩，为广大游客奉献一场精彩的“游学盛宴”。

乡村振兴要靠产业，产业发展要有特色。近年来，淄川区着眼传承和创新艾草文化，大力推动艾草产业发展，叫响艾草品牌，加快艾草产业发展，让更多群众富在艾草产业链上。“此次齐艾文化节不仅发扬中医中药文化，传承端午艾草民俗，更多地是以数字赋能乡村振兴，以文化提升民生品质，搭建平台助力共富，整合资源铸就‘五好’新图景，实现能级活力的提升和近悦远来的效应。”西河镇党委书记侯法加表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 郝文娇 赵琦

## 淄川区区长 周三上线12345

淄博5月29日讯 为认真落实淄博市委、市政府“品质提升年”部署要求，倾力解决好群众和企业“急难愁盼”问题，打造“接诉即办、一抓到底”淄博12345政务服务便民热线服务品牌，6月1日(星期三)9:00—11:00(含回访时间30分钟)，淄川区委副书记、区长冯炳涛上线12345政务服务便民热线，专线电话5112345。

受理范围：淄川区区域范围内属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

## 推动儿童全方位参与融入城市社会生活 淄博市首个儿童议事机构成立

淄博5月29日讯 5月28日下午，淄博市首个儿童议事机构——淄博市暨张店区“儿童友好·童享淄博”儿童议事团成立，将推动儿童友好城市建设，畅通儿童参与渠道，推动儿童全方位参与融入城市社会生活。

据了解，儿童议事团成员由向社会公开招募的6周岁以上的少年儿童组成，旨在以儿童的视角去发现城市中细小的问题，通过议事团的途径有效发声，让儿童的意见建议被倾听、被尊重、被接纳，让儿童友好的理念融入城市发展的整体规划中，真正做到儿童优先、尊重儿童，更好地推动儿童友好型城市建设。

在现场举行的“我心目中的儿童友好城市”议事活动上，孩子们通过“议一议”“画一画”，各自绘出心目中的友好城市。各小组进行“评一评”点评后，每组推选一名代表上台“说一说”分享了代表作品。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

## 受冷空气影响今天高温短暂退场 淄博明起再迎连续高温天

淄博5月29日讯 这个周末，淄博经历了今年以来的首次连续高温。受冷空气影响，周一气温暂时“熄火”，不过，从周二起再度升温，淄博又将迎来连续高温。

根据预报，5月30日，受低层槽后冷空气影响，淄博天气转好，气温下降，最高气温29℃左右；5月31日至6月1日，天气晴好，气温迅速回升，最高气温升至36℃；6月2日至4日，连续高温。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

# 国内首条TCO导电膜玻璃生产线在博山投产 淄博造“发电玻璃”抢占新能源市场

淄博5月29日讯 将来我们住的房子，门窗玻璃不但夏天隔热、冬天保温，而且能自己发电。这样的场景你能想象吗？5月29日，一场特别的点火仪式在山东金晶科技有限公司博山(镀膜)分公司举行，这场仪式意味着国内首条TCO导电膜玻璃生产线在博山投产。

TCO导电膜玻璃是BIPV(建筑光伏一体化)发电玻璃基板的主要组成部分。该项目总经理翟英男介绍，投资1.5亿元的光伏技改项目升级了镀膜设备，使生产线具备了国际先进的超白光伏导电膜玻璃基板的

生产能力，金晶集团将成为全球薄膜光伏电池和国内BIPV发电玻璃基板的主要供应商。改造采用了多项节能新技术，使能耗指标达到国内先进水平，新增一套世界最先进的“窑炉烟气硫硝尘处理一体化”环保设备，达到国家环保要求的最高排放水平——A类企业标准。改造中引入了烟气余热发电系统，每年可生产1200万度绿色电力，降低二氧化碳排放量7300余吨，后续若加上工厂的屋顶发电，可满足工厂1/3的用电。项目还为循环水余热供暖留下了对外接口，可满足周

边6000户居民的冬季供暖需求。

金晶集团董事长王刚介绍，该条生产线拥有自主知识产权，改造后将成为世界先进、国内首条TCO导电膜玻璃生产线，可生产超薄、超白光伏发电基板产品，填补国内市场空白，为碲化镉、钙钛矿薄膜发电组件的生产夯实基础；可生产BIPV发电玻璃基板，为分布式发电用户提供精良的产品保证。项目达产达效后，可实现年收入超5亿元、利税超1亿元。

BIPV发电玻璃基板具有光伏发电能力，是今后颇具市

场潜力和应用价值的新能源玻璃产品。有研究资料表明，建筑能耗的50%是通过门窗流失的。如果我们的建筑全部用上这种能发电的玻璃，不但能减少能源消耗，自身还能通过光伏发电有望实现建筑能耗的自给自足。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 陈颖 蒋玉叶



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

### 手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户：包月1元，每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户：包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条，请编辑短信11am发送到10658611定制；每天下午一条，请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户：包月2元，下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话：2772107 2772259

### 了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

张店：拨通“12121”后再拨“20”查询

沂源：拨通“12121”后再拨“21”查询

博山：拨通“12121”后再拨“22”查询

淄川：拨通“12121”后再拨“23”查询

临淄：拨通“12121”后再拨“24”查询

周村：拨通“12121”后再拨“25”查询

桓台：拨通“12121”后再拨“26”查询

高青：拨通“12121”后再拨“27”查询

### 公告挂失寻人

24小时手机/微信：15253311449

全市联动 0533-3595671

### 挂失声明

★ 杨敏丢失身份证，号码：370303197708302524，有效期：2007.04.13-2027.04.13，声明作废。

★ 沂源县司法局遗失预算单位专用存款账户开户许可证，核准号：Z4536000021702，特此声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

扫描微信二维码查看更多内容